

关爱贫困学子 受助学生感恩体彩

体彩开启新一轮助学活动

又到开学季,体育彩票也启动了新一轮的助学活动。近日,海南体彩率先开启希望工程圆梦行动,向40名贫困大学新生每人发放5000元助学金,帮助他们顺利迈入大学校门;湖北宜昌体彩分中心参与“资助贫困大学生”公益助学活动,为三十多位贫困学生共送去14万元助学金。此外,接受过体彩助学金的山东大学生感恩体彩,表示要将爱心传递下去。

■专题整理 艾禾

海南:40 学子每人获 5000 元助学金

8月20日,“2019年海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动”发放仪式在海口举行。40名2019年考取大学的优秀贫困学子每人获得了5000元的希望工程海南体彩助学金。

为助力海南省精准扶贫和乡村振兴工作,践行公益体彩社会责任,支持海南省希望工程圆梦行动,让更多品学兼优的寒门学子圆大学梦,海南省体彩中心今年再次联合省青少年希望基金会举办“海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动”。本次活动助学资金共计20万元,全部由近年来海南省中出大乐透和7星彩大奖的爱心购彩者捐赠。

本次助学活动面向全省公开征集40名2019年考上大学的贫困学子。一经媒体报道反响热烈,报名人数众多。为保证资助的公平、公开、公正性,最终由省青少年希望基金会和省体彩中心对报名的贫困学生进行了权威审核,选出40名受助学生,每人获得5000元助学金。

发放仪式上,海南省体彩中心负责人表示,海南体彩秉承中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨,致力于“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”,积极承担社会责任,为海南省的教育、扶贫工



海南体彩举行助学金发放仪式

作不懈努力,为海南自贸区(港)建设积极发挥作用。他最后向莘莘学子提出了殷切期望,希望他们珍惜来之不易的学习机会,刻苦学习,发愤图强,将来用实际行动回报家乡和社会。

海南省志愿服务发展基金会理事长、海南省青少年希望基金会相关负责人对省体彩中心的公益善举给予了高度的肯定。他表示,海南希望工程能有今日的佳绩离不开像省体彩中心一样的爱心单位和人士的热心支持。

“感谢省青少年希望基金会、省体彩中心的爱心资助,助学金不仅是一份奖励,更是一种肯定,对我们辛苦12年读书的肯定。当我拿到这份资助时,我也感到自己肩上责任更重大,我们肩负大家对我

们的期望,这份期望之下我们除了一种感恩,更多的是一种鞭策。”受资助的学生代表发言表示,他一定不负众望,不忘初心,扎实学好专业知识,不断提高自己思想品德素养,回报家乡回报社会,将爱的接力棒继续传递下去。

公益体彩,乐善人生。“希望工程海南省体育彩票助学基金”于2002年10月31日在全国率先设立。基金来源均依托海南体彩大奖购彩者捐赠,助学基金设立以来已累计筹集基金200多万元,资助海南省近400名贫困学子圆梦大学,让他们坚定了努力上学,知识能改变命运的信心。未来,在更多爱心购彩者的支持下,海南体彩也将积极努力,争取为更多贫困学子提供支持。

湖北:宜昌体彩资助贫困大学生

8月16日,湖北体彩宜昌分中心工作人员和三峡晚报记者一起,到五峰县进行贫困大学生助学金发放工作,五峰县人民政府副县长贺芙蓉参加了仪式。

每年的7月至8月,随着大学录取通知书的陆续送达,由三峡晚报等单位发起的“资助贫困大学生”大型公益助学活动都会准时启动。今年已是第17个年头。活动由三峡晚报、宜昌市慈善总会、宜昌体彩分中心联合发起。

当日上午,宜昌体彩分中心工作人员和三峡晚报记者到五峰县进行助学金发放,十余名五峰地区的贫困学子从体彩分中心工作人员手里接过助学金。一名学生说:“十分感谢公益体彩及社会各界爱心人士对大山学子的关爱,我们一定不负期望,刻苦学习,成为有用之才回报社会,并且把这一份爱传承下去。”

当天下午,三峡晚报联合宜昌市慈善总会、宜昌体彩分



受助学生代表与体彩公益小组合影

中心以及众多社会爱心人士,共同伸出温暖的双手,对宜昌地区的贫困大学生进行结对子捐助活动。受助学子们齐聚晚报社,大家各自讲述感人的求学故事,互相鼓励积极进步。在场的爱心人士也纷纷发言,为学生们加油鼓劲。来自秭归的学生向靖靖,专程向体彩宜昌分中心工作人员表示感谢:“感谢大家一

起帮助家境困难的我改变命运,我一定加倍努力学习,今后尽力回报社会!”

据了解,近年来体彩宜昌分中心积极参与爱心助学活动,共资助贫困学生三十多人,捐赠助学金14万元,同时参与“快乐操场”“暖冬行动”等多项品牌公益活动,在社会上形成了良好的口碑。

山东:受助学生感恩体彩



李厚玲参加公益活动

李厚玲来自临沂费县上冶镇的一个小村,父亲在她上小学的时候就因病去世,家里靠着母亲打短工艰难度日,母亲靠着微薄的收入供她和弟弟上学。2016年,李厚玲考上山东师范大学中文系,因为一个偶然的机会,她的老师看到了山东体彩爱心助学的报名信息,想到她家庭贫困,本人又十分好上进,于是鼓励她报名。李厚玲提交了申请,最终幸运成为120名受助者之一,获得了5000元爱心助学金。

2016年,受到山东体彩的资助后,李厚玲顺利地迈入了大学校园。在学校里,李厚玲勤勉好学,成绩优异,每年都能获得一等奖学金,此外还因表现优异获得了国家励志奖学金以及助学金。业余时间,李厚玲找了家教的勤工俭学,每个周六周日都去代课,一个小时大约60元至80元,一天下来能挣二三百块钱。

李厚玲说,上大学以后,有了体彩的资助,再加上助学金、助学贷款、勤工俭学,所以这几年她的学费和生活费问题基本没让家里操心,她觉得能帮家里减轻负担,心里很开心。

今年暑假,李厚玲利用空闲时间积极参加了社会实践活动,参加了费县县委组织部、共青团费县县委联合开展的第二届“青春绽放古郡——费县优秀学子桑梓行”社会实践活动,并作为学生

代表发言,她还参加了“2019年青春扶贫志愿者”行动。此外,她还在镇上参与各项团建活动,目前兼职上冶镇团委副书记,积极发动引导公益志愿服务,联合点点义工、青年团体,开展爱心老、“手拉手关爱”等活动,陪同帮扶干部走访入户,充分发挥归雁筑梦家乡作用,为30余名孤寡老人、困难学生以及贫困村民贡献当代青年大学生的一份力量,为家乡作出自己的贡献。

9月开学后,李厚玲将升入大四,她的弟弟也已考入山东科技大学,姐弟俩都踏入了大学校园,母亲觉得十分欣慰。面对未来,李厚玲充满信心,她想继续考研,再继续拼搏一把,她还说,开学后就准备抱着书“攻研”,但愿会有一个好的结果。

李厚玲说,今后她也还将一如既往地参加各类公益活动,为更多需要帮助的人献爱心。在李厚玲的心里,公益是“赠人玫瑰、手有余香”,也是一份爱心的传递,她曾经受到过社会的爱心帮助,因此也更愿意把这份爱心传递给更多的人,她更期待,有一天会有更多的伙伴加入公益实践这个大家庭,大家“聚沙成塔”,一起为公益事业努力奉献。

李厚玲的故事充满了励志与激情,青春在奋斗中闪光,李厚玲的学习之路、公益之路也将一直延续。

●时评

一来一回的温暖

■艾禾

每到开学季,各地体彩都会举办不同形式的助学活动,为贫困大学新生送去助学金、生活物资等。这样的助学活动已开展多年,像山东的“情系革命老区,关爱贫困学子”助学活动已进行12年,为1340多名贫困学生提供了助学金。这些受助学生的实际生活情况如何,是很多人关心的问题。

近期,曾经接受过助学金的部分学生“现身说法”,讲述了接受体彩助学金后的学习和生活情况。在这一来一回之间,人们了解了体彩的助学情况,也得知了受

助学生的情况,知道了他们在学生和生活方面的变化,让人们感受到体彩爱心助学的温度。

各地体彩不仅常年举行助学活动,也十分注重受助学生的生活和学习情况,适时的回访给了学生们更大的动力,让他们感受到自己是一直被牵挂的。曾经有一名接受过体彩助学金的内蒙古大学生表示,他不觉得这种回访是一种麻烦,而是一种温暖,虽然自己早已脱贫,但每每想起在自己最困难的时候接受了体彩的助学金,都会感恩体彩,并且把这种关爱传递下去,帮助更多需要帮助的人。